

അടിയന്തരപ്രമേയം

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസിനെതിരെയുള്ള ഗൂഢാലോചന

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ് എം.എൽ.എ.-യെ കൊലപ്പെടുത്താൻ ഗൂഢാലോചന നടത്തുന്നു എന്ന് അദ്ദേഹം വെളിപ്പെടുത്തിയ സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനനില സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങളിൽ ആശങ്കയുളവാക്കിയതിനായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന പ്രമേയം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കുട്ടനാട് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസിന്റെ ധൈര്യവരായി ജോലി ചെയ്തുവന്ന വ്യക്തിയെ സ്വാധീനിച്ചു രജി ചെയ്യാൻ എന്നയാൾ എം.എൽ.എ.-യെ അപായപ്പെടുത്താനും കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കാനും പദ്ധതിയിട്ടിരുന്നതായി പറയുന്ന പരാതി 07-08-2023-ന് സംസ്ഥാന

പോലീസ് മേധാവിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അന്വേഷണത്തിനായി ക്രമസമാധാന ചുമതലയുള്ള എ.ഡി.ജി.പി. മുഖാന്തരം ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിക്ക് അയച്ചു. അതിന്മേൽ അമ്പലപ്പുഴ ഡെപ്യൂട്ടി പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മുമ്പ് എം.എൽ.എ. നൽകിയ പരാതി സംബന്ധിച്ച് പോലീസ് അന്വേഷണം നടത്തിയതിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത്, തുടർനടപടി ആവശ്യമില്ല എന്ന തീരുമാനത്തിൽ എത്തിച്ചേർന്നു എന്നതാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള വിവരം. കുറ്റാന്വേഷണത്തിലും ക്രമസമാധാനപാലനത്തിലും കേരള പോലീസ് രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണ്. കൃത്യമായ ക്രമസമാധാനപാലനശേഷി, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിലും തടയുന്നതിലുമുള്ള മികവ്, ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളുപയോഗിച്ച് പൊതുജനസേവനം നടത്താനുള്ള പ്രാപ്തി, മയക്കുമരുന്നിന് വിൽപനയും ഉപയോഗവും കണ്ടെത്തി തടയുന്നതിലുള്ള ആർജ്ജവം എന്നിവയെല്ലാം ഇന്നത്തെ കേരള പോലീസിന്റെ പ്രത്യേകതകളാണ്. തെളിയിക്കപ്പെടില്ലെന്ന് കരുതിയ പല കേസുകളും തെളിയിക്കാനും പോലീസിന് ഈ കാലയളവിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യം ചെയ്യുന്നവർ രക്ഷപ്പെടില്ലെന്ന് ഉറപ്പാകുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട

എം.എൽ.എ. നൽകിയ പരാതി പരിശോധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി ആവശ്യമായ നിയമനടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതിനും എം.എൽ.എ.-യ്ക്കുവേണ്ട സുരക്ഷയൊരുക്കുന്നതിനും പോലീസ് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരാവശ്യവും ഇവിടെ ഉദിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, നിരവധി അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ ഈ സഭാതലത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, തന്നെ കൊലപ്പെടുത്താൻ തന്റെ പാർട്ടിക്കാർതന്നെ ഗൂഢാലോചന ചെയ്തു എന്നുപറഞ്ഞ് ഈ സഭയിൽ അംഗമായിരിക്കുന്ന ഒരാൾ പരാതി നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ 7-ാം തീയതി ഉദയം ചെയ്ത ഒരു പരാതിയല്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി തന്നെ നിരന്തരമായി അപമാനിക്കാനും ജാമ്യമില്ലാത്ത വകുപ്പുകളിൽപ്പെടുത്തി ജയിലിലടയ്ക്കാനും ഡ്രൈവറെ സ്വാധീനിച്ചു കൊലപ്പെടുത്താനും ചിലർ പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹം നൽകിയ പരാതിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. രണ്ട് വർഷമായി ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടും 7-ാം തീയതി പരാതി കിട്ടി, അന്വേഷിക്കാൻ പോകുന്നു എന്ന് പോലീസ് പറയുന്നത് അങ്ങുപറഞ്ഞ,

കാര്യക്ഷമതയുള്ള പോലീസിന്റെ മുഖമുദ്രയായി മാത്രമേ കാണാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഒരു അപസർപ്പക നോവലിനെയോ ചലച്ചിത്ര രംഗങ്ങളെയോ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം തന്നെ കൊലപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രദ്ധാലോചനയുടെ ചുരുളുകളഴിച്ചത്.

തിരുവനന്തപുരത്തുനിന്ന് കുട്ടനാട്ടിലേയ്ക്കുള്ള യാത്രാമധ്യേ വെള്ളക്കെട്ട് നിറഞ്ഞ പാടത്തേയ്ക്ക് വണ്ടി തള്ളിയിട്ട്, അദ്ദേഹത്തിന് പുറത്തിറങ്ങാനാകാതെ ഡോർ ലോക്ക് ചെയ്ത് വെള്ളത്തിൽ മുക്കിക്കൊല്ലാനും യാദൃശ്ചികമായി വെള്ളത്തിൽ വീണ് അപകടം പറ്റിയെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാനുമാണ് ശ്രമിച്ചത്. ഇത് ഇന്നും ഇന്നലെയും തുടങ്ങിയതല്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരാതിയും അദ്ദേഹം മാധ്യമങ്ങളോട് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളുമാണ് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം അടിസ്ഥാനമാക്കിയിരിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷം കണ്ടെത്തിയ ഒരു കാര്യവും ഞങ്ങളിവിടെ പറയുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ പറയുന്നതെല്ലാം നമ്മുടെ സഭയിലെ സഹപ്രവർത്തകനായ ഒരംഗം നൽകിയ പരാതിയും അതിനെത്തുടർന്ന് അദ്ദേഹം മാധ്യമങ്ങളോട് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളുമാണ്. 23-08-2021-നും 19-12-2022-നും അദ്ദേഹത്തെ ജാമ്യമില്ലാത്ത കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കാൻ ശ്രമിച്ചു എന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ

പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പലതവണ വാദിയെയും പ്രതിയെയും വിളിച്ചുവരുത്തി സംസാരിക്കുകയുമെല്ലാം ചെയ്തിട്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇത്രയും കാലം ഇതൊന്നുമറിഞ്ഞില്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇതിനുപിന്നിലെ ഗൂഢാലോചനക്കാരെ അന്നുതന്നെ വെളിച്ചത്തുകൊണ്ടുവന്നിരുന്നെങ്കിൽ ഈയൊരു സംഭവത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരുമായിരുന്നില്ല. അന്ന് അദ്ദേഹത്തിനെതിരായ കേസുകളിൽ തെളിവില്ല എന്നുപറഞ്ഞ് പോലീസ് കേസ് ക്ലോസ് ചെയ്തു. എന്നാൽ എന്ത് കാരണത്താലാണ് അദ്ദേഹത്തെ കുടക്കാൻ ശ്രമിച്ചത് എന്ന ഗൂഢാലോചന അന്വേഷിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് പോലീസ് പോയില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഇത്തരം സംഭവങ്ങളിലേയ്ക്ക് നയിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് ഈയവസരത്തിൽ പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലേ? തന്റെ ഭാര്യയെക്കൂടി ഈ കേസിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹം പരാതിയിൽ പറയുന്നത്. ഇത്രയും ഗുരുതരമായ ഒരു സാഹചര്യമാണിത്. ഈ സംഭവങ്ങളിൽ യഥാസമയം ഗൂഢാലോചനക്കാർക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ നിയമസഭയിലെ

നമ്മുടെ സഹപ്രവർത്തകനെ കൊല്ലാനുള്ള ഗൂഢാലോചനയിലേക്ക്
 കാര്യങ്ങളെത്തില്ലായിരുന്നു. അദ്ദേഹമൊരു പാവമല്ലേ; ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക്
 ദൈവവചനങ്ങൾ പറയുകയും എല്ലായ്പ്പോഴും ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ
 സ്തുതിച്ചുകൊണ്ട് നിയമസഭാ ജീവിതം നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന
 ഒരു പാവപ്പെട്ട ആളല്ലേ. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ദിവസങ്ങളായി കാണുമ്പോൾ
 വല്ലാത്തൊരു ഭയം അദ്ദേഹത്തെ വേട്ടയാടുന്നതായി ആ മുഖഭാവം കണ്ടാൽ
 മനസ്സിലാകും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഡ്രൈവറായി ജോലി നോക്കിയിരുന്ന
 ബാബുക്കുട്ടിയെന്ന തോമസ് കുരുവിളയ്ക്ക് പണം വാശാനം ചെയ്ത്
 അദ്ദേഹത്തിന്റെ യാത്രാ വിവരങ്ങൾ ചോർത്തിയെടുത്ത് കുട്ടനാട്ടിലെ
 വെള്ളക്കെട്ടിൽ വണ്ടിയോടെ മുക്കിക്കൊല്ലാൻ ഗൂഢാലോചന നടത്തിയിട്ട്
 എവിടെയായിരുന്നു നമ്മുടെ ഭരണകൂടം? അദ്ദേഹം പരാതി നൽകിയത് 7-ാം
 തീയതിയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ
 തയ്യാറാക്കിയ പരാതിയിലെ തീയതി 4-ാം തീയതിയായിരുന്നു. അങ്ങനെ
 അദ്ദേഹം 4-ാം തീയതി പരാതി തയ്യാറാക്കിയത് ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ട്, തന്നെ
 കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ, ഡി.ജി.പി.-ക്ക് പരാതി

നൽകൂ എന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹം പറയേണ്ടിയിരുന്നത്. ഡി.ജി.പി.-യെ വിളിച്ചുവരുത്തി അപ്പോൾത്തന്നെ ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവമായി ചർച്ച നടത്തി കേസെടുത്ത് നടപടിയെടുക്കാനായി നിർദ്ദേശം കൊടുക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ആ പാവപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. വഴുതക്കാട് പോലീസ് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിന്റെ മുന്നിൽ വെയിലത്ത് നിൽക്കുന്ന കാഴ്ച ഞങ്ങളെല്ലാം ടി.വി.-യിലൂടെ കണ്ടു. അങ്ങനെ വിടാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കേസാണോ ഇത്? നാലാം തീയതിക്ക് മുമ്പുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഇക്കാര്യം അറിയിച്ചിട്ട്, ഏഴാം തീയതി ഡി.ജി.പി.-ക്ക് പരാതി കൊടുത്തതിനുശേഷം മാത്രം നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്ത് കാര്യക്ഷമതയാണുള്ളത്?

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, നാല് മിനിറ്റ് മാത്രമേ ആയിട്ടുള്ളൂ.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പോയിന്റോന്നും പറയുന്നില്ലല്ലോ. ഒരേ കാര്യംതന്നെ ആവർത്തിച്ച് പറയുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, അദ്ദേഹത്തെ വകവരുത്തി ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിക്കാൻ പ്ലാനിട്ടിരുന്ന എൻ.സി.പി.-യുടെതന്നെ

നേതാവായ റെജി ചെറിയാന്റെ പേരെടുത്ത് പറഞ്ഞാണ് അദ്ദേഹം പരാതി നൽകിയത്. ഈ ഡ്രൈവറെ സംശയം തോന്നി അദ്ദേഹം പിരിച്ചുവിട്ടപ്പോൾ, ഈ ഗൂഢാലോചനയുടെ കേന്ദ്രമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ വ്യക്തിയുടെ കീഴിൽ അയാൾ ജോലിക്ക് പോകുകയാണ്. ഇദ്ദേഹം പിരിച്ചുവിട്ടയുടൻ ആ വ്യക്തി അയാൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത്തരത്തിൽ പിരിച്ചുവിടപ്പെട്ട ഡ്രൈവർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സ്റ്റാഫിനെ വിളിച്ച് മദ്യലഹരിയിൽ ഈ ഗൂഢാലോചനയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഒരുപക്ഷേ ഇക്കാര്യം ഇത്തരത്തിൽ അദ്ദേഹം അറിഞ്ഞില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ എന്ന് സംഭവിക്കുമായിരുന്നു. വളരെ മുമ്പേതന്നെ അറിയേണ്ടവരെല്ലാം അറിഞ്ഞിട്ടും ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. പലതവണ അദ്ദേഹത്തെ ജയിലിലടയ്ക്കാനും അപമാനിക്കാനും ഗൂഢാലോചന നടത്തിയിട്ടും ആ വിവരം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം അറിയേണ്ടവരെല്ലാം അറിഞ്ഞിട്ടും ഒരു നടപടിയുമുണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ടാണ്, തനിക്കെന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചാൽ അതിനപിന്നിലെ ഗൂഢാലോചന ആരും അറിയാതെ പോകരുതെന്നുള്ളതിനാൽ ഒടുവിൽ അദ്ദേഹത്തിന് മാധ്യമങ്ങളോട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടിവന്നത് എന്ന് ഞാൻ ഊഹിക്കുകയാണ്. ഈ

കേസിൽ ശരിയായ അന്വേഷണം നടത്താതിരിക്കാനുള്ള ശ്രമം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുതന്നെ ഉണ്ടാകുകയാണ്. ആ പാർട്ടിയിൽനിന്ന് രണ്ടുപേർ മാത്രമേ പാർലമെന്ററി പാർട്ടിയിലുള്ളൂ. ഒരു പാർലമെന്ററി പാർട്ടി അംഗത്തിന് ഈ സംഭവമുണ്ടായപ്പോൾ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വന്തം പാർട്ടി നേതാവും ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ അംഗവുമായ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ഇത് പക്ഷതയില്ലാത്ത കാര്യമാണെന്നാണ്. സ്വന്തം പാർട്ടിയിലെ ഒരംഗം തന്റെ ജീവൻ അപകടത്തിലാണ് എന്നുപറഞ്ഞ് നിലവിളിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം പറയുന്നത് ഇത് പക്ഷതയില്ലാത്ത കാര്യമാണെന്നാണ്. എന്താണ് അദ്ദേഹമുദ്ദേശിച്ച പക്ഷത എന്നെനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഈ ഗൂഢാലോചനയ്ക്ക് വിധേയനായി അദ്ദേഹത്തിന് എന്തെങ്കിലും സംഭവിക്കുന്നത് അനുവദിക്കാതെ പുറത്ത് പറഞ്ഞതാണോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പക്ഷതക്കുറവ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്താണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശിഷ്യനും കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ കമ്മീഷൻ അംഗവുമായ സമദ് പി. എ. പത്രസമ്മേളനം നടത്തി പറഞ്ഞത് കട്ടനാട് എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് തലയ്ക്ക് സ്ഥിരതയില്ലെന്നാണ്.

ഇതെല്ലാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരാതിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി ഇത്തരം ആക്ഷേപങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണം.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഇതെല്ലാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരാതിയിലുണ്ട്. (...ബഹളം....)

മി. സ്പീക്കർ: അതൊന്നും ഇവിടെ പരാമർശിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല; നിങ്ങൾ രേഖ ഹാജരാക്കിക്കൊടു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ കമ്മീഷൻ അംഗം പറഞ്ഞത് അദ്ദേഹത്തിന് തലയ്ക്ക് സ്ഥിരമായില്ലെന്നാണ്; മന്ത്രി പറയുന്നത് പക്വതയില്ലെന്നാണ്. ഇത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ മനുഷ്യനെ എന്താക്കിത്തീർക്കാനാണ് നിങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ ഗുഡ്ലോചനയുടെ തലവനും കേന്ദ്രവുമായ റെജി ചെറിയാൻ എൻ.സി.പി. (നാഷണലിസ്റ്റ് കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടി) നേതാവായാണ് ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ് വെളിപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത് 'എൻ.സി.പി.യിൽ ക്രൂരമായി ആരുമില്ല' എന്നാണ്. അത് പോലീസിനുള്ള കൃത്യമായ സന്ദേശമാണ്. അങ്ങനെ പറഞ്ഞാൽ അന്വേഷണം എൻ.സി.പി. നേതാക്കളിലേയ്ക്ക് പോകരുത്, പോലീസ് ആ ഭാഗത്തേയ്ക്ക്

തിരിഞ്ഞുനോക്കരുത് എന്നല്ലേ അതിന്റെ അർത്ഥം? ബഹുമാനപ്പെട്ട തോമസ് കെ. തോമസ് വെളിപ്പെടുത്തിയത് എന്താണ്? ഈ മന്ത്രിസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് രണ്ടര വർഷമാണ് കാലാവധിയെന്നും അത് ബഹുമാന്യനായ ശരദ് പവാർ അംഗീകരിച്ചുവെന്നും ശ്രീ. പ്രഹ്ലാദ് പട്ടേൽ നേരിട്ടുവന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് സംസാരിച്ച് കാലാവധി ഉറപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അങ്ങനെയിരിക്കുമ്പോൾ സ്വന്തം സഹപ്രവർത്തകനെതിരെയുണ്ടായ ശുദ്ധാലോചനയെക്കുറിച്ച് എന്തുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ നിലയിലുള്ള ഒരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നത്? ഇവിടെ എം.എൽ.എ.മാർക്കെതിരെ ഇതിനു മുൻപും ഭീഷണിക്കത്തുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീമതി കെ. കെ. രമയ്ക്കെതിരെ രണ്ടുതവണയാണ് ഭീഷണി കത്തുകൾ വന്നത്. അത് ഡി.ജി.പി.ക്ക് കൈമാറിയിട്ട് എന്തെങ്കിലും നടപടിയെടുത്തോ? ആദ്യത്തെ ഭീഷണി കത്ത് വന്നപ്പോൾ 'ഞങ്ങൾ അന്വേഷിക്കാൻ വരുന്നു' എന്ന് പേഴ്സണൽ അസിസ്റ്റന്റിനെ വിളിച്ചുപറഞ്ഞിട്ട് ഇതുവരെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ചായ കൊടുക്കാൻ നിൽക്കുന്ന ആൾപോലും വന്ന് മൊഴിയെടുത്തിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യനായ മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെതിരെ

വന്ന ഭീഷണി കത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കൈമാറി, 'അന്വേഷണം നടക്കുന്നു, നടക്കുന്നു' എന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ഈ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പോലീസുകാരൻ അദ്ദേഹത്തെ വിളിച്ചുപറയുന്നത് കേസ് ക്ലോസ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ്. ആളെ ക്ലോസ് ചെയ്യാൻ പോകുന്ന കേസിൽ കേസ് ക്ലോസ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന പോലീസാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. സമാനസ്വാഭവമുള്ള ഒരു വധശ്രമം യു.പി.യിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം ഒരു എം.എൽ.എ.യ്ക്കെതിരെയുണ്ടായി.

മി. സ്പീക്കർ: അടിയന്തരപ്രമേയ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, അന്ന് ഇതുപോലെ ഭരണകക്ഷിയുടെ മുന്നണിയിൽപ്പെട്ട Nirbal Indian Shoshit Hamara Aam Dal എന്ന ഒരു ചെറിയ പാർട്ടിയിലെ ഗ്യാൻപൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ.യായ വിപുൽ ദുബേയ്ക്കെതിരെ ഗൂഢാലോചന കണ്ടെത്തിയുടൻതന്നെ പോലീസ് അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കൃത്യമായി നടപടിയെടുത്തു.

മി. സ്പീക്കർ: സമയം അവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്, ചെയറുമായി സഹകരിക്കണം.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഇവിടെ പോലീസ്

അറച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ കൂടെ ഈ സഭയിലുള്ള ഒരു സഹപ്രവർത്തകനെ ഗുഡ്‌ലോചന ചെയ്ത് കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് 07-08-2023-ന് പരാതി കിട്ടുന്നതുവരെ മിണ്ടാതിരുന്ന ഈ പോലീസിന്റെ നടപടി ജനപ്രതിനിധികൾക്കുമാത്രമല്ല സാധാരണ ജനങ്ങൾപോലും ജീവഭയമുണ്ടാക്കുന്ന ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആദ്യവും രണ്ടാമതും മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ പറഞ്ഞ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തുമ്പോൾ ആ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റിന് മറുപടി പറയാതെ എനിക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുമോ? അദ്ദേഹം ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ, ആധികാരികമായി എന്നരീതിയിൽ ഇവിടെ നടത്തിയ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റാണ്. എനിക്ക് ആ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുകയാണ് മൂന്ന് ഡസനിലധികം കേസുകൾ ഉന്നയിക്കാൻ സാധിക്കും. നിങ്ങളുടെ പോലീസ് മുഖം നോക്കിയാണ് നടപടിയെടുക്കുന്നത്. മുഖം നോക്കി നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമില്ലാത്തവരുടെ പേരിലും നിങ്ങൾക്ക്

വിരോധമുള്ളവരുടെ പേരിലും കേസെടുക്കും.....(ബഹളം).....

നിങ്ങളുടെ ഇഷ്ടക്കാരെയും പാർട്ടിക്കാരെയും പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിക്കുന്ന ആ പോലീസിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞങ്ങൾക്ക് സംശയം. ആ പോലീസാണ് പാവപ്പെട്ട ഈ എം.എൽ.എ.-യുടെ നേരെയുണ്ടായ വധശ്രമത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നതെങ്കിൽ, അതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമില്ല. കാരണം അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....പ്ലീസ് കംപ്ലീറ്റ്..... പ്ലീസ്.....

അവിടെയിരിക്കൂ.....സമയം പോകുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തുമ്പോൾ

എന്നെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഇന്നലെ ട്രഷറി ബഞ്ചിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. ഇന്ന് അവർ വളരെ നിശബ്ദരാണ്. ഇന്ന് ബാക്ക് ബെഞ്ചെഴ്സിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്(ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്..... come to the point.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇതെല്ലാവരും കാണുന്നുണ്ട്

.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്..... അദ്ദേഹം കംപ്ലീറ്റ് ചെയ്യട്ടെ.....

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അതുകൊണ്ട് ഈ പോലീസിനെ ഞങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമില്ല. ഈ കേസ് ഗൗരവകരമായി അന്വേഷിക്കാതെ സാധാരണ പരാതി ലഭിക്കുമ്പോൾ ഒരു എസ്.പി.-ക്ക് ഫോർവേർഡ് ചെയ്യുന്ന ലഘുവത്യാസമാണ് പോലീസ് ഈ കേസ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന ഗൗരവതരമായ ആരോപണങ്ങളെക്കുറിച്ച് കാര്യമായി അന്വേഷിക്കാനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഇവിടെ പരാതി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഒരു എം.എൽ.എ.-യാണ്. കുട്ടനാട്ടിലെ വരമ്പത്തുനിന്ന് തന്നെ തള്ളിയിട്ട് കൊല്ലാനുള്ള പരിപാടിയുണ്ടെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അത് വളരെ ഗൗരവമേറിയ വിഷയമാണ്. ടി വിഷയം വളരെ ഗൗരവമായിത്തന്നെയാണ് പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിച്ചത്. അത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. അത് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ

പ്രതിക്ഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ.

കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

എം.എൽ.എ.-യോട് ഇപ്പോൾ എന്തെങ്കിലും ഭയമുണ്ടോയെന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ഭയമുണ്ടെന്ന് തന്നെയാണ്(ബഹളം)..... അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വീഴ്ചവരുത്തിയതിൽ പ്രതിക്ഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗവും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഭരണപക്ഷ എം.എൽ.എ.-ക്കുനേരെ ഒരു

പരാതിയുണ്ടായത് അന്വേഷിക്കാത്തതിൽ ഗൂഢാലോചനയുണ്ടെന്ന് സംശയിക്കുന്നു. ഇത്തരം പരാതികൾ പ്രഹസനങ്ങളാകുന്നത് വലിയ പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. അത് അന്വേഷിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ സഭ
വിട്ട് പുറത്തുപോയി. സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ
അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)

P-09-08-2023

VV-LD-I

10.10-10.20

മി. സ്പീക്കർ: പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ് ഒരു കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, പോലീസിനെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് ഒരു പരാതിയുമില്ല, കാരണം അവർ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ ഈ വിഷയം അന്വേഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ കയ്യിൽ രണ്ട് എഫ്.ഐ.ആർ.കളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, എൻ.സി.പി.യുടെ ആലപ്പുഴയിലെ ഓഫീസിൽ വച്ച് ഞാനൊരു സ്ത്രീയെ കൈയേറ്റം ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പരാതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അന്നവിടെ വീഡിയോ എടുത്തിരുന്നെങ്കിലും അത് ഞങ്ങളുടെയാരുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. ആലപ്പുഴ എസ്.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അന്വേഷണം നടന്നപ്പോൾ ഡിവൈ.എസ്.പി. ആ ക്യാമറ പുറത്തുകൊണ്ടുവരികയും ഉചിതമായ തീരുമാനമെടുക്കുകയും നല്ല അന്വേഷണം കാഴ്ചവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ആ സ്ത്രീ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യാൻ എത്തിയപ്പോൾ 'ഞങ്ങളുടെ പോലീസുകാർ

അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു, അതുകൊണ്ട് കേസ് എടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല' എന്ന് ഡിവൈ.എസ്.പി. പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ അവിടെ കേസ് കൊടുക്കാതെ കോടതിയിൽ പോയി എഫ്.ഐ.ആർ. ഫയൽ ചെയ്ത് 15-20 ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ട് കുട്ടനാട് എം.എൽ.എ.യുടെ നേരെ കേസ് എടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത് എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും വിളിച്ചുകൂടിയ ഒരു സംഭവമാണ്. അതനുസരിച്ച് കേസുന്വേഷണം നടത്തിയെങ്കിലും അത് കള്ളത്തരമാണെന്ന് തെളിഞ്ഞതിനാൽ ക്ലോസ് ചെയ്തു. രണ്ടാമത്, ഹരിപ്പാട് മുരളി ഹോട്ടലിൽവെച്ചുണ്ടായ ഒരു സംഭവമാണ്. അന്നൊരു വെള്ളിയാഴ്ച നിയമസഭാ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞ് പോകുന്നവഴി ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ ഫണ്ട് പിരിവ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് ഞാനും എന്റെ ഭാര്യയും മുരളി ഹോട്ടലിൽ ചെന്നു. അന്ന് അവിടെ വച്ച് അഡ്വ. ആർ. ബി. ജിഷ എന്നുപറയുന്ന വ്യക്തി ഇടപെടുകയും വളരെ മോശമായ രീതിയിൽ എന്നെ ചിത്രീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ആ വിഷയത്തിൽ ഞാൻ അവരെ സ്റ്റേയർകേസിൽ വച്ച് അപമാനിക്കുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്തവനെ രീതിയിൽ Scheduled Castes and Scheduled Tribes (Prevention of Atrocities) ആക്ട് പ്രകാരമാണ് കേസ് ഫയൽ ചെയ്തത്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ

ആരാണെന്നൊന്നും എനിക്കറിയില്ല. ഡിവൈ.എസ്.പി. ഈ വിഷയം അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അവിടെ സി.സി.റ്റി.വി. ക്യാമറയുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തി. മറ്റുള്ളവർക്കൊക്കെ അത് അറിയില്ലായിരുന്നു. അത് കണ്ടുപിടിച്ചത് പോലീസാണ്, ഡിവൈ.എസ്.പി.യാണ്, അല്ലെങ്കിൽ 90 ദിവസം ജാമ്യമില്ലാ കുറ്റത്തിന് ഞാൻ ജയിലിൽ പോയേനെ. ആ വീഡിയോയിൽ ഞാൻ ആ ഓഫീസിൽ എത്തുന്നതിന് 20 മിനിറ്റ് മുൻപുതന്നെ പരാതിക്കാരി അവിടെയുണ്ടെന്ന് അവർക്ക് വ്യക്തമായി. അപ്പോൾ ആ വ്യക്തിയെ ഞാൻ സ്റ്റേയർകേസിൽ വെച്ച് എങ്ങനെ അസഭ്യം പറയുകയും തല്ലാൻ പോകുകയും ചെയ്തും എന്ന് ഡിവൈ.എസ്.പി. ചോദിച്ചപ്പോൾ അവർക്ക് മറുപടിയില്ലായിരുന്നു. ആ കേസും അങ്ങനെ അവർ ക്ലോസ് ചെയ്തു. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: മറ്റുള്ളവർ പറയുന്നതിനോട് താങ്ങൾ

പ്രതികരിക്കേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, ഈ വിഷയത്തിൽ പോലീസിന്റെ സമയോചിതമായ ഇടപെടലും അന്വേഷണവും കൊണ്ടുമാത്രമാണ് ഇന്ന് ധൈര്യത്തോടെ എനിക്കിവിടെ നിൽക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട്

ഒരു കാരണവശാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയേയോ ആലപ്പുഴ എസ്.പി.യേയോ ഡിവൈ.എസ്.പി.യേയോ ഒരിക്കലും കുറ്റം പറയാൻ കഴിയില്ല. അവരുടെ സമയോചിതമായ ഇടപെടലാണ് എന്ന രക്ഷപ്പെടുത്തിയതും ഇന്ന് ധൈര്യത്തോടെ ഇവിടെ നിൽക്കാൻ സഹായിച്ചതും. നാളുകളായി ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, ഏത് പാർട്ടിയിലാണ് പ്രശ്നങ്ങളില്ലാത്തത്, എല്ലായിടത്തുമുണ്ട്? പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുന്നവർക്ക് ഓരോ ഉദ്ദേശം കാണും, അതൊന്നും നിയമസഭയിൽ ഉന്നയിക്കാൻ സാധിക്കില്ലല്ലോ. നാളുകളായി ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കാട്ടാനാണ് ആളുകൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. എങ്ങനെയെങ്കിലും എന്നെ പ്രശ്നക്കാരനാക്കി വരുത്തിത്തീർക്കണം എന്നൊരു ചിന്തയായിരിക്കും അവർക്കുള്ളത്. ഇവർ പറയുന്നതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടില്ല 07-08-2023-ന് ഞാൻ പരാതി കൊടുത്തത്, ഞാൻ തന്നെയാണ് നേരിട്ടുപോയത്. ഇത് മുഖ്യമന്ത്രിയെ അറിയിക്കേണ്ട ചുമതല എനിക്കുള്ളതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ അറിയിച്ചുവെന്നേയുള്ളൂ. അല്ലാതെ ഒരുകാലത്തും ഡി.ജി.പി.ക്ക് പരാതി കൊടുക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രി എന്നോടുപറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഞാനൊരു എം.എൽ.എ. ആയതുകൊണ്ട് ഡി.ജി.പി.

തലത്തിൽ ഇത് അന്വേഷിക്കണമെന്ന് എനിക്കാഗ്രഹമുണ്ട്. കാരണം ചെറിയ രീതിയിൽ അന്വേഷിച്ചാൽ ഇത് അവസാനിക്കില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം ഡി.ജി.പി. തലത്തിൽ അന്വേഷിക്കണമെന്ന് പറയുന്നത്. രണ്ടാഴ്ച മുൻപാണ് ഈ വിഷയം ഞാൻ അറിയുന്നത്, കേട്ടപ്പോൾ ഞാനും ഭയപ്പെട്ടു. എന്റെ ഒരു സെക്രട്ടറിയോടാണ് മദ്യപിച്ചിട്ട് ഈ വ്യക്തി ഈ വിഷയങ്ങളൊക്കെ പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ പറഞ്ഞപ്പോൾ അത് അറിയിക്കേണ്ട ചുമതല എനിക്കുണ്ടെന്ന് തോന്നി. സമാനമായ രീതിയിൽ ഒരു വർഷം മുൻപ് ഞാനൊരു കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിരുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയാണ്. ആ വിഷയത്തിൽ ഡിവൈ.എസ്.പി.യും എസ്.പി.യും എന്നെ വിളിച്ചുവരുത്തി അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ ഇനി ഈ വിഷയവുമായി മുന്നോട്ടുപോകേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. കാരണം ആ വിഷയത്തിൽ അവരുടെ ആൾക്കാർ മാപ്പുപറയുകയും അത് അവിടെ അവസാനിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ആ വിഷയം അവിടംകൊണ്ട് നിർത്തണമെന്നതന്നെയാണ് ഞാനും ആഗ്രഹിച്ചത്. എന്നെ സംബന്ധിച്ച് ഇതൊരു അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയമായതുകൊണ്ടാണ് ഡി.ജി.പി.ക്ക് പരാതി കൊടുത്തത്. പോലീസിൽ എനിക്ക് പൂർണ്ണ

വിശ്വാസമുണ്ട്. അവർ ഇത് വളരെ നല്ല രീതിയിൽ അന്വേഷിച്ച് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിച്ചിരിക്കുമെന്നതിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ഈ ഗവൺമെന്റിലും എനിക്ക് പൂർണ്ണ വിശ്വാസമാണ്. മറ്റുള്ള കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

(മുഖ്യമന്ത്രി)

09-08-2023
ഡി.എസ്./എൽ.ഡി.-1
10.20-10.30
RC

(അടിയന്തരപ്രമേയംതുടർച്ച)

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ദൈവവിശ്വാസിയും സത്യവിശ്വാസിയുമായ ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസിന്റെ സത്യപ്രസ്താവനയാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. പോലീസിനെക്കുറിച്ചോ സർക്കാരിനെക്കുറിച്ചോ അദ്ദേഹത്തിന് യാതൊരു പരാതിയുമില്ല. നേരത്തെയുള്ള സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തെ കേസിൽപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചത് പോലീസല്ല. സ്ത്രീയെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്ന പരാതിയിൽ പോലീസാണ് കൃത്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ഹരിപ്പാട് സംഭവിച്ച കാര്യങ്ങളിലും പോലീസാണ് കൃത്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചതെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ പോലീസിനെക്കുറിച്ചല്ല അദ്ദേഹത്തിന് പരാതിയുള്ളത്. ഏറ്റവും അവസാനം ഡി.ജി.പി.-ക്ക് കൊടുത്ത പരാതിയിലും ആര് തെറ്റ് ചെയ്താലും പോലീസ് അവരുടെ മുഖം നോക്കിയല്ല നടപടിയെടുക്കുന്നതെന്നാണ് നാം കാണുന്നത്. ഏത് പ്രധാനപ്പെട്ട

ആളായാലും തെറ്റ് ചെയ്തവനെ അവസ്ഥയുണ്ടെങ്കിൽ ശക്തമായ നടപടിതന്നെ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകും. ഒരു കുറ്റവാളിയും രക്ഷപ്പെടാൻ പാടില്ലെന്നതാണ് സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട്. അക്കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനതന്നെ വിശ്വാസമുണ്ട്. അത് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പ്രസ്താവിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഞാൻ വളരെയധികം കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും ഇപ്പോൾ കടക്കുന്നില്ല. എന്റെ പേര് പരാമർശിച്ച് ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് അതിവിടെ വ്യക്തമാക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ശ്രീ. പ്രമുൽ പട്ടേൽ എന്നെ കണ്ടത് ഈ പറയുന്ന കാര്യത്തിനല്ല. മുന്നണി സംവിധാനം എല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്ന കാര്യമാണല്ലോ. അവരുടെ മന്ത്രിയെ നിശ്ചയിച്ച കാര്യം എന്നെ അറിയിച്ചു. അദ്ദേഹം എന്നെ വന്ന് കണ്ടത് ആ പാർട്ടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റൊരു കാര്യത്തിനായിരുന്നു. അത് മുന്നണിയുടെ വിഷയമാണ്. ആ കാര്യം സംസാരിക്കുന്നതിനാണ് അദ്ദേഹം എന്റേയടുത്ത് വന്നത്. ഒരു കാര്യംകൂടി ഞാൻ പറയാം, ആ വിഷയം നേരത്തെ ശ്രീ. ശരദ് പവാർ പറഞ്ഞതിന്റെ ഭാഗമായി ബഹുമാന്യനായ വനം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ എന്റേയടുത്ത് പറഞ്ഞ കാര്യമായിരുന്നു. അതിൽ എന്റെ നിലപാട് ഞാൻ

വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. ആ കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം എന്നോട് വീണ്ടും സംസാരിച്ചത്. അല്ലാതെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യാതൊന്നും സംസാരിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ഇതൊരു അടിയന്തരപ്രമേയമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയമേയല്ലെന്ന് ഇതോടുകൂടി വ്യക്തമായി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

(ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ)

09-08-2023

ഡി.എസ്./എൽ.ഡി.-1

10.20-10.30

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ് ഡി.ജി.പി.-ക്ക് കൊടുത്ത പരാതിയിൽ, ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഒരു എം.എൽ.എ. ആയിരുന്നിട്ടുപോലും അപമാനിച്ച് കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കാനും ജീവഹാനി വരുത്തുന്നതിനും ശ്രദ്ധാലോചന നടത്തിയെന്നാണ് ആദ്യം എഴുതിയിരിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഒരു എം.എൽ.എ.-യ്ക്കുപോലും രക്ഷയില്ലാത്ത അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സൂത്ര്യർഹമായ സേവനമാണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഈ പരാതിയിലെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം പറയുന്നത്, എൻ.സി.പി. ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എൻ. സന്തോഷ് കുമാറിനെ ടെലഫോണിൽ വിളിച്ച് എം.എൽ.എ. എറണാകുളത്തെ മകന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക്

തന്നിയെ വാഹനം ഓടിച്ചുപോകുമ്പോൾ പാണ്ടിലോറി ഇടിപ്പിച്ച് കൊല്ലുമെന്നും ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീ. റെജി ചെറിയാൻ മത്സരിക്കുമെന്നും ഭീഷണി സ്വരത്തിൽ സംസാരിച്ചത് ഒരു വർഷം മുമ്പാണ്. ഈ വിവരം ആലപ്പുഴ എസ്.പി. ശ്രീ. ജയദേവൻ ഐ.പി.എസ്.-നോട് പരാതിപ്പെട്ട് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഒരാൾ ഒരു എം.എൽ.എ.-യെ പാണ്ടിലോറി ഇടിച്ച് കൊല്ലുമെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തി ഒരു വർഷം മുമ്പ് എസ്.പി.-ക്ക് പരാതി കൊടുത്തിട്ട് ആ അന്വേഷണം മുമ്പോട്ടുപോയില്ല. അതേ ആലപ്പുഴ എസ്.പി.-ക്കാണ് 04-08-2023-ന് ഡി.ജി.പി.-ക്ക് കൊടുത്ത പരാതി ഫോർവേഡ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ആ കേസ്സിന്റെ അന്വേഷണം പോലെയെന്ന ഈ കേസ്സിന്റെയും അന്വേഷണമായി തീരുമോ; ഒരു എം.എൽ.എ.-യെ കള്ളക്കേസ്സിൽ കുടുക്കാനും മാനഹാനിപ്പെടുത്താനും പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗം (അതിക്രമങ്ങൾ തടയൽ) നിയമപ്രകാരം ജയിലിലടയ്ക്കാനുമായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പുറകെ ഒരു സംഘം വേട്ടയാടുകയാണ്. മൂന്നുപ്രാവശ്യമാണ് അദ്ദേഹത്തെ കള്ളക്കേസ്സിൽ കുടുക്കാൻ ഒരു സംഘം ശ്രമിച്ചത്. രാഷ്ട്രീയം നമുക്ക് മാറ്റിവയ്ക്കാം. ഇത് ഒരു എം.എൽ.എ.-യുടെ പരാതിയാണ്. ഇപ്പോൾ കള്ളക്കേസ്സിൽ കുടുക്കാനും

ജയിലിലടയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിൽനിന്നുമാറി അദ്ദേഹത്തെ വധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഗുഡ്ലോചന രണ്ട് പ്രാവശ്യം നടത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഒന്ന് ഒരു വർഷം മുമ്പ് പാണ്ടിലോറി ഇടിച്ചുകൊല്ലാൻ ഗുഡ്ലോചന നടത്തി. രണ്ടാമത്, അദ്ദേഹം കുട്ടനാട്ടിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ ക്വിലിന്റെ പിറകിലിരുന്ന് ഉറങ്ങുന്ന അവസരത്തിൽ വെള്ളം നിറഞ്ഞ പാടത്തേയ്ക്ക് കാർ ഇറക്കി, ഡ്രൈവർക്ക് രക്ഷപ്പെടാൻ ഒരു വശത്തെ ഗ്ലാസ് താഴ്ത്തിയിടുകയും ഇദ്ദേഹത്തെ വെള്ളത്തിൽ മുക്കി കൊല്ലാനുള്ള ഗുഡ്ലോചന നടത്തിയെന്ന് ഡി.ജി.പി.-ക്ക് കൊടുത്ത പരാതിയിൽ അദ്ദേഹം പറയുന്നു. ഒരു കൊല്ലം മുമ്പ് പാണ്ടിലോറി ഇടിച്ചു കൊല്ലാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്ന് ഒരു എം.എൽ.എ. പരാതി കൊടുത്തിട്ട് പോലീസ് നടപടിയെടുക്കാത്തതിനാൽ അതേ ആളുകൾ വീണ്ടും അദ്ദേഹത്തെ വെള്ളത്തിൽ മുക്കി കൊല്ലാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നുള്ള ആരോപണം ഡി.ജി.പി.-യുടെ മുമ്പാകെ വയ്ക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങനെയൊരു ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ് അതിനെ കാണുന്നത്. അദ്ദേഹത്തെ വധിക്കാൻ ഒരു സംഘം ഗുഡ്ലോചന നടത്തുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം ഇങ്ങനെയൊരു ആരോപണം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ അത് പച്ചക്കള്ളമാണെന്നും പകുതയില്ലായ്മയാണ്

ആരോപണത്തിനുപിന്നിലെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയുടെ നേതാവും വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായ ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ പറഞ്ഞുവെന്ന് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് പറഞ്ഞത്. ഭരണഘടനാസ്ഥാനത്തിരിക്കുന്ന വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് അദ്ദേഹം. ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ആലപ്പുഴ എസ്.പി. വധശ്രമത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ ഒരു മന്ത്രി പറഞ്ഞാൽ അത് കള്ളപ്പരാതിയാണെന്നല്ലേ അതിന്റെ അർത്ഥം; പിന്നെ എങ്ങനെ എസ്.പി. അന്വേഷിക്കും? പക്ഷതയില്ലാതെ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചതാണെന്ന് മന്ത്രി സ്ഥാനത്തിരിക്കുന്നവരാൾ പറയുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി ഇത് അനുവദിക്കാമോ? അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരാതി ശരിയോ തെറ്റോ ആകട്ടെ, പക്ഷേ ഡി.ജി.പി.-യുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഭരണഘടനാസ്ഥാനത്തിരിക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രി ഇത് പക്ഷതയില്ലാത്ത ആരോപണമാണെന്ന് പറയുന്നതിനോട് അങ്ങ് നീതീകരിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇതിനൊക്കെ മറുപടി അങ്ങ് പറയണ്ട. അതിനല്ലേ ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. പക്ഷേ അതിന് മറുപടിയൊന്നുമില്ലെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഗുരുതരമായ ആരോപണമല്ലേ ഇത്. കേസന്വേഷണം നടക്കുമ്പോൾ പരാതിക്കാരനെ

സംബന്ധിച്ച് വളരെ മോശമായ പ്രതികരണം സ്വന്തം പാർട്ടിയുടെ നേതാവും ഭരണഘടനാ സ്ഥാനത്തിരിക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രിയെന്ന നിലയിലും അദ്ദേഹം പറയാമോ. പിന്നെ എന്ത് അന്വേഷണമാണ് നടക്കുന്നത്. നാളെ അദ്ദേഹത്തിന് എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചാൽ ആരായിരിക്കും ഉത്തരവാദി? അദ്ദേഹത്തിന് പുറകെ നടക്കുന്ന ഒരു സംഘം എവിടെയെങ്കിലും വച്ച് അദ്ദേഹത്തിന് ഗുരുതരമായ പരിക്കോ അപകടമോ ഉണ്ടാക്കിയാൽ അപ്പോൾ ഇതുപോലെ സംസാരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ. കഴിഞ്ഞ വർഷം പരാതി കൊടുത്തപ്പോഴും ഇപ്പോൾ പരാതി കൊടുത്തപ്പോഴും അതിനെ ഗൗരവമായി കാണുന്നില്ലെന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ പ്രശ്നം. അങ്ങ് ആദ്യ മറുപടിയിൽ ഇതിനെക്കുറിച്ച് രണ്ട് വാചകം പറഞ്ഞതിനുശേഷം അടുത്ത് പറഞ്ഞത് കേരളത്തിലെ പോലീസിന്റെ സ്മൃത്യർഹമായ സേവനത്തെക്കുറിച്ചാണ്. രണ്ടാമത്തെ മറുപടിയിൽ കേരളത്തിലെ പോലീസ് ആരുടെയും മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാൻ അങ്ങയുടെ ആ പ്രസ്താവനയെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നു. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ് ഒരു പോക്സോ കേസിലെ പ്രതിയെ മാറ്റാൻ പ്രതിയുടെ കയ്യിൽനിന്നും പണം വാങ്ങി ഒരു

പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ സ്വാധീനിച്ചുവെന്ന ആരോപണം വന്നപ്പോൾ എവിടെയായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ പോലീസ്? നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി, പോലീസ് സ്റ്റേഷനും കോടതിയുമായിക്കൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ നടപടിയെടുത്തുനിർത്തി. എം.എൽ.എ. സ്ഥാനം ദുരുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പോക്സോ കേസിലെ പ്രതിയെ മാറ്റി. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽവെച്ച് മറ്റൊരാളെ പ്രതിയായി തീരുമാനിച്ചു. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാവിനെതിരായി ഒരു പെൺകുട്ടിയുടെ ആരോപണം വന്നപ്പോൾ അതിൽ നിങ്ങൾ നടപടിയെടുത്താൽ മതിയോ; നിങ്ങൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനായാൽ മതിയോ? പാർട്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനും കോടതിയുമായി മാറിയ മൂന്ന് ഡെസൺ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പറയാം. പക്ഷെ ഞാൻ ഈ അവസരം അതിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നില്ല. സ്ത്രീകൾ ഉന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കയ്യിൽ കിട്ടിയാലും പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയുടെ കയ്യിൽ കിട്ടിയാലും ആരുടെ കയ്യിൽ കിട്ടിയാലും അതിന് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽ നടപടിയെടുത്താൽ മതിയോ. ഞാൻ പേരൊന്നും എടുത്തുപറയുന്നില്ല, പ്രധാനപ്പെട്ട ആളുകളല്ലേ പരാതി നൽകിയത്. ആ പരാതി നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽ തീർക്കാനുള്ളതാണോ.

പോലീസിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കേണ്ടതില്ലെങ്കിൽ പിന്നെ പോലീസ് എന്തിനാണ്? ഈ പോലീസാണോ മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കുന്നത് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. അങ്ങയെ വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റില്ല. (...ബഹളം...)

(...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്പ്ലീസ്. അവിടെ ഇരിക്കൂ. പ്ലീസ്. Let him complete.

(തുടരും)